

В совет Финансового университета
Д 505.001.106 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ярыш Анны Александровны
на тему: «Методический инструментарий бухгалтерского учета и внутреннего
контроля социальных обязательств», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по научной специальности
08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Высокие темпы расширения социальной деятельности представляются важными условиями обеспечения роста экономики и служат основой для решения многих социальных проблем. Изменение институциональной среды ставит новые вызовы и определяет необходимость трансформации системы бухгалтерского учета и контроля социальной ответственности.

Особенностями текущего этапа развития социальной ответственности бизнеса являются формирование таких условий хозяйствования и системы контроля, которые позволят обеспечить гармонизацию интересов государства, бизнес-сообщества и общественности. Модернизация сферы корпоративной социальной ответственности требует единого инструментария в бухгалтерском (финансовом) учете и внутреннем контроле как на общегосударственном уровне, так и на уровне отдельных экономических субъектов. В этой связи, тему диссертационной работы Ярыш А.А. в современных реалиях следует признать актуальной, а ее результаты востребованными практикой.

Исходя из тематики исследования, в автореферате сформулирована цель, состоящая в решении научной проблемы – разработке методического инструментария для отражения сведений о социальных обязательствах в бухгалтерском (финансовом) учете и раскрытие ее в отчетности. Кроме того, задачи исследования определены так, что их решение призвано активизировать

развитие теории и практики осуществления мероприятий по раскрытию информации о социальных обязательствах. Анализ содержания автореферата показал, что поставленные задачи успешно выполнены, автором сформулирован ряд рекомендаций, имеющих научную новизну, методическое и практическое применение.

В ходе исследования автором сформулированы концептуальные положения социальных обязательств, как области научных знаний, выделены и разграничены понятия «социальное обязательство» и «социальные инвестиции», детализированы социальные обязательства для их отражения в бухгалтерском учете и предложена форма для их раскрытия в бухгалтерской отчетности в свете актуальных требований к нормативным документам.

Значительное внимание в автореферате уделено необходимости автоматизации и документального оформления результатов внутреннего контроля социальных обязательств контролерами, участие которых предполагается в проверках. Автор выделяет пять процедур внутреннего контроля, акцентируя внимание на их содержании, приемах, механизмах и рабочих документах, что позволяет более смотреть на контроль под разными углами.

Отмечая высокую теоретическую и практическую ценность работы необходимо отметить аспекты, не получившие в автореферате должного рассмотрения, а также выделить замечания по содержанию:

1. Классификация социальных обязательств для целей отражения в отчетности ориентируется на потребности бухгалтерских служб. Поэтому следовало более детально раскрыть в автореферате виды социальных обязательств, в том числе используя данные зарубежного опыта по данной проблематике.

2. Предложения автора по организации автоматизации процедур внутреннего контроля социальных обязательств обоснованы и отвечают задачам исследования. Вместе с тем, в автореферате целесообразно было бы показать возможности и предложения по устранению недостатков при внедрении программного продукта, что важно для визуализации результатов исследования.

Указанные замечания не являются принципиальными, а заявленные в них вопросы требуют дополнительной детализации и авторской аргументации.

Автореферат диссертации Ярыш Анны Александровны на тему: «Методический инструментарий бухгалтерского учета и внутреннего контроля социальных обязательств» полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры национальной
Экономики ФГБОУ ВО «Российская
академия народного хозяйства и
государственной службы при
Президенте Российской Федерации»,
д.э.н., профессор

Никандрова Лариса Константиновна

Подпись проф. Никандровой Л.К.

заверяю:

Зав.кафедрой национальной экономики

Никандрова Л.К.



Казарян М.А.

« 30 » 09 2020 г.

119571, Москва, Проспект Вернадского, д. 84, корп. 2
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
Тел.: +7 (495) 937-07-44
E-mail: iknikandrova@mail.ru